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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.

12.března 2011 
9.30 – 10.30 Sobotní škola 

 Společná píseň č. 272 a modlitba 

 Sobotní škola v jedné třídě – br. Mach Roman 

 Adventistická eschatologie a pokušení dokonalosti 

 Sbírka pro misijní projekty CASD 

 Společná píseň č. 251 a modlitba 

10.30 – 10.45 Přestávka 

10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí br. Fuksa Josef 

 Varhaní preludium / Petřvalský Lukáš 
  Společná píseň č. 266 

 Sborová oznámení / Macíková Viera 

 Introit: Mt 11,28 

 Společná píseň č. 119 

 Přímluvná modlitba / Jonczy Marek 

 Píseň pěveckého sboru 

 Čtení z Bible – Gal 6,1-5 / Brandejsová Jaroslava 
.  Modlitba před kázáním / Kloudová Pavla 

 Kázání – br. Mach Roman 
 „O nákladech a b řemenech“ 

 Hudební přednes / Vlach Šimon 
 Společná píseň č. 182 
 Modlitba / Mach Roman 
 Sbírka pro potřeby sboru 
 Požehnání: Žid 12,1.2 
 Společná píseň č. 280 
 Varhanní preludium 

14.00 Odpolední shromážd ění s kázáním  - br. Hampacher Roman  

15.30 Modlitební shromážd ění 



 3 

 

 

OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY  
1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Roman Mach, učitel 

Teologického semináře Církve adventistů s.d. Bratra tímto mezi námi srdečně 
vítáme. Odpolední shromáždění začíná ve 14 hodin. Kázat bude bratr Roman 
Hampacher. 

2. Zkouška sborového zpěvu začne 15 minut po skončení dopolední bohoslužby. 

3. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Vítězslav Vurst 
st. 

4. Příští sobotu, 19. března 2011, proběhne ve sboru Praha –Smíchov mládežnická 
akce „Anděl 2011 – Kdo jsem?“. Touto akcí začíná modlitební týden mládeže, který 
probíhá od 19. do 26.března. Mysleme na svých modlitbách i na naši mládež. 

5. Ve zpravodaji najdete oběžník ke sčítání lidu, které proběhne 26.3.2011. 

6. Společenské centrum v nejbližších dnech nabízí: 

  

V úterý 15.března od 19 hodin proběhne ve spodním sálu kavárny 
další přednáška z cyklu Podivuhodný svět myšlení. Na téma 
Myšlení, paměť a inteligence bude přednášet RNDr. Jarmila 
Králová, CSc. Všichni jste srdečně zváni. 

 
 

Na traktátu je dispozici program a pozvánky na akce společenského 
centra v měsíci dubnu. Děkujeme, že nás podpoříte aktivní 
spoluprácí při propagaci a případnou účastí na připravovaných 
akcích. 
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Společně u hrobu 
Kázání ze soboty 5.b řezna 2011 – Radomír Jonczy 

(Gn 25,1-10) 
 

I. Izák poh řbívá svého otce s Izmaelem 
     Při pročítání dvacáté páté kapitoly knihy Genesis musí pozorného čtenáře překvapit letmá zmínka 
o tom, že Abrahama do rodinného hrobu uložil Izák společně se svým o čtrnáct let starším 
bratrem Izmaelem. Kde se tady vlastně ten chlap vzal? Tóra se přece o něm naposledy zmínila 
v souvislosti s geniálním nápadem Sáry: „Zapuď tu otrokyni i jejího syna!“ (Gn 21,10) 
     Většina z nás dobře zná ten smutný příběh. Hospodin Abrahamovi slíbil, že z něj vznikne veliký 
národ. Léta plynula a Abrahamova manželka Sára stále nemohla otěhotnět. Tikající biologické hodiny 
ji proto inspirovaly k nápadu, který byl v té době zcela legitimní: „Vejdi k mé otrokyni, snad budu mít 
syna s ní.“  (Gn 16,2) Nějak ji prostě nedošlo, že Hospodin při plnění svých zaslíbení není na 
biologických hodinách závislý. A výsledek? Náhle tu byli synové dva a jeden z nich se zcela logicky 
mohl jevit nadbytečný. Co s ním? „Zapuď tu otrokyni a jejího syna.“      
     A co na to Abrahám? Izmaele i jeho matku doopravdy zapudil! To poslední co se o nich z Tóry 
dozvídáme je toto: Usadil se v Páranské stepi a jeho matka mu dala ženu z egyptské země. (Gn 
21,21) Pak dlouho nic a nejednou tady Izmael spolu s Izákem stojí u otcova hrobu… Podivné, 
nemyslíte?  
     Pro Tóru je docela charakteristické, že se nezabývá detaily. Problém je, že nás čtenáře zajímá, 
kde se tady Izmael najednou vzal. A nejsme sami. Zajímá to také ty, kteří na řešení podobných 
problémů mají, řekněme, výsostné právo, tedy rabíny. Ti upozorňují na několik zajímavých 
souvislostí, které by nám při hledání odpovědi na naši otázku mohly pomoci. 
 
II. Záhadné setkání u studny 
     Rabíni upozorňují na to, že se mladý Izák se svou nevěstou Rebekou poprvé sešel v blízkosti 
studny s názvem „Studnice Živého, který mne vidí“. (Gn 24,62) Za úvahu stojí, že šlo o studnu, jejímž 
prostřednictvím „Vševidoucí Bůh“ zachránil Izmaele a jeho matku před smrtí. Ta studna kdysi dávno 
Izmaelovi a jeho matce Hagar na útěku zachránila život. V poslední chvíli zde totiž Hospodin Hagar 
otevřel oči tak, aby ji uviděla.  
     Uplynula řada let a v blízkosti studny se náhle objevuje relativně stále ještě mladý, čtyřicetiletý 
Izák. Tóra zdůrazňuje že je zamyšlen. (Gn 24,63) „Kde se tady najednou vzal?“, ptají se rabíni? 
S otcem Abrahamem přece vyrůstal v blízkosti Chebronu a zmíněná studnice byla daleko odsud, 
kousek od Negebu. Byla to náhoda? Zatoulal se sem, coby beduín, se svými stády, anebo se zde po 
smrti matky chtěl usmířit s bratrem? O čem vlastně na své večerní procházce přemýšlel? O tom, 
jakou nevěstu mu vlastně služebník jeho otce přivede, nebo o Izmaelovi a své potřebě smířit se 
sním? 
 
III. Záhadná Ketura 
     Rabíni dále upozorňují na další nejasnost našeho příběhu. Po smrti Sáry se Abrahám znovu žení. 
Vzpomínám si, že mi jako mladému kazateli plnému ideálů o manželství daná informace nebyla příliš 
sympatická. Abraham byl pro mě bytostně spojen s krásnou Sárou. Spolu s ní se postavil proti 
modloslužbě, s ní se vydal na cestu do neznáma, s ní se dlouhá léta modlil za naplnění 
Hospodinových zaslíbení…  
     Tolik nad po její smrti truchlil. Tak proč ta svatba? A proč ještě další děti? Po stočtyřicítce? Kdo 
tak jakživ viděl? To už nemohl těch pár let dožít v osamění a v tiché vzpomínce na ní?   
     A kdo vůbec byla ta… Ketúra? Kde ji našel? Kolik jí vlastně bylo? Čím jej v tak pokročilém věku 
dokázala zaujmout?... Takové otázky se mi tenkrát před léty honily hlavou. Teprve nedávno jsem se 
dočetl, že mé otazníky rabíni řeší zajímavou hypotézou. Ketura přece mohla být Hagar ☺. V Tóře 
totiž není neobvyklé, že má jedna postava více jmen. Například Mojžíšův tchán jich měl celkem 
sedm.  
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     Návrat Abrahama ke Ketuře rabíni vysvětlují následovně: „Víme, že Abrahám nechtěl Hagar 
s Izraelem vyhnat. Učinil tak teprve po Sářině nátlaku. Po usmíření však toužil. Za Sářina života bylo 
usmíření nemožné, po její smrti ji ale Abraham vyhledal, a povolal zpět. Hagar tak nedožila svůj život 
jako vyděděnec, ale vrátila se a stala se jeho řádnou manželkou. Proto se pak také nad mrtvými 
ostatky svého otce Abraháma Izák s Izraelem setkávají.“    
 
IV. Rabíni touží po smí ření             
     Řeknu vám, že mne přístup rabínů k dané problematice docela překvapil. Člověk by zrovna od 
nich něco podobného nečekal. Potomci Izákovi, Židé, mají přece dodnes s potomky Izmaelovými 
řadu nevyřešených problémů.  
     Zaujalo mne, že zatímco křesťanští vykladači hledají v biblickém textu důvody k tomu, aby mohli 
Izmaele odepsat, rabíni při svých výkladech textů Tóry touží po tom, aby se s Izmael s Izákem 
nakonec smířil. 
     Současný vrchní britský Rabi Jonatan Sachs to řekne parovinu takto: „Nikdo nezakrývá existující 
spory a překážky – ty se ale vyskytovaly na začátku, ne na konci cesty. Mezi judaismem a islámem 
může být přátelství a vzájemný respekt. Abrahám měl rád oba své syny. Oba ho společně pohřbili do 
rodinné hrobky. V minulosti leží naděje do budoucnosti.“ 
 
V. Svět pot řebuje smí ření 
     Přiznám se vám, že jsem si na rabína Sachse a jeho kolegy vzpomněl v souvislosti se vzrušenou 
diskusi o Islámu ohrožujícím Evropu. V časopise Instinkt byl totiž tento týden zveřejněn článek 
s názvem „Svět jak ho známe pomalu končí“. Autor článku zde mimo jiné cituje dva roky starý citát 
libyjského vůdce Kaddáfiho: „Alláh v Evropě zajistí vítězství Islámu bez mečů, pušek a bez boje. 
Nadpoloviční většina muslimů promění za několik dekád celou Evropu v muslimský světadíl.“ Tolik 
citát. Za zmínku v souvislosti s ním stojí, že Kaddáfí už tento týden pohrozil vypuštěním ilegálních 
přistěhovalců na naší evropskou pevninu… 
     Kaddáfího vyhrožování zveřejněné v časopise Instinkt mne pochopitelně nepotěšilo. Daleko více 
mne zde však překvapila reakce většiny české veřejnosti na toto vyhrožování. Při obraně proti 
stavbám mešit na našem území se totiž Češi odvolávají na křesťanské základy naší české historie. 
Tvrdí, že by tyto kořeny měly být proti masovému včleňování cizích kultur a náboženství více 
chráněny.  
     Netvrdím, že mám na problematiku Eurábie ucelený názor. Řešení problematiky muslimských 
imigrantů bych proto raději přenechal odborníkům. Jen mne jako křesťana překvapuje, že se dnes na 
křesťanské kořeny naší kultury odvolávají lidé, kteří je ve svém bezbožectví už léta vesele 
pošlapávají.   
     Myslím, že Evropu více než Islám, ohrožuje rozmáhající se proces morálně bezbřehé 
sekularizace a ztuhlé instituční a dogmatické křesťanství, které postupně ztrácí pojem o hodnotách, 
jako je láska, porozumění, tolerance, odpuštění a smíření atd. Máme li jako křesťané světu zvěstovat 
smíření, kterého se nám v Ježíši Kristu dostalo, slušelo by se, abychom jej nejprve sami prožívali 
v osobních, sborových, církevních, nadkonfesijních i náboženských vztazích.   
     Možná by nám všem, věřícím i nevěřícím, křesťanům, židům i muslimům prospělo, kdybychom se 
spolu s Izákem a Izmaelem alespoň na chvíli zastavili u Abrahamova hrobu a znovu si uvědomili 
společné, monotheistické kořeny.  
     Od Abrahamova hrobu bychom se pak všichni společně mohli přesunout ke hrobu Ježíšovu a 
přemýšlet nad tím, že nás všechny může zachránit jedině smíření s Abrahamovým Bohem, 
zprostředkované Golgotskou obětí našeho Pána Ježíše Krista.  
 

AMEN 
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Vážení kolegové a spolupracovníci, 
 

rádi bychom Vám poděkovali za Vaše zapojení do pomoci lidem zasaženým záplavami v minulém 

roce a ochotu podílet se také na koordinaci dobrovolnické práce.  
 

V souvislosti se stále častějším výskytem povodní na našem území bychom Vám rádi nabídli 

možnost zúčastnit se školení koordinátor ů dobrovolník ů po povodních . Setkání proběhne 

v termínech:   

9. – 10. 4. 2011 – na Moravě  

30. 4. – 1. 5. 2011 – v Čechách  

Začátek obou setkání bude vždy v sobotu ve 14 hodin, předpokládaný konec v neděli po obědě. 
 

Cílem těchto setkání bude předat budoucím koordinátorům informace o práci s dobrovolníky při 

mimořádné události, o systému koordinace a spolupráce při mimořádných událostech. Náplní práce 

koordinátora dobrovolníků po povodních je např. rozdělování práce dobrovolníkům, komunikace se 

zástupci zasažené obce, komunikace s infocentrem nebo spolupráce se zástupci ostatních 

neziskových organizací. 
 

Zájemce o toto školení prosíme, aby se do 20. března 2011 přihlásili na emailovou adresu: 

josef.kolacek@adra.cz. Následně obdrží informace o místě konání a přihlášku. 
 

ADRA je v současné době respektovanou organizací a jejím cílem je mimo jiné zkvalitňovat pomoc 

poskytovanou při mimořádných událostech. Práce s dobrovolníky je podstatnou částí této pomoci.  
 

S pozdravem 
 

 

           Josef Koláček 

       hlavní koordinátor pomoci při mimořádných událostech 
                          ADRA o.s. 

 
 

 
OBČANSKÉ SDRUŽENÍ ADRA 
 
Klikatá 1238/90c 
Praha 158 00 
CZECH REPUBLIC 
Tel. +420 257 090 640 
www.adra.cz 
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Milé sestry a bratři, 
v dubnu tohoto roku navštíví naše země vedoucí Služby žen z Generální konference 
a z naší divize Heather-Dawn Smallová a Denise Hochstrasserová. 

Sestra Smallová, která při své poslední návštěvě představila svou životní 
zkušenost s názvem „Nedovolte nikomu vzít vám radost“, bude opět přednášet o 
radosti. 

Přednášky jsou vhodné pro věřící ženy i pro ty ženy a dívky, které nejsou 
členkami církevního společenství. 

Služba žen v Českém sdružení Vás proto srdečně zve na  setkání s našimi 
hosty a přenášku Heather-Dawn Smallové 

 

                               SÍLA RADOSTI 
v pondělí 11. dubna v 18.30 hod. v Praze 2, Londýnská 30 
 

již nyní prosím informujte a pozvěte své známé, kolegyně či kamarádky. 
Těšíme se na setkání s Vámi  

                                  Služba žen  
                           psustkova@casd.cz 
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Vážení přátelé,  
   
březen je tradičně považován za měsíc knihy. A protože, jak známo, termín BIBLE pochází z řeckého 
výrazu pro knihy, je nasnadě, že březen je i MĚSÍCEM BIBLE. 
 
Česká biblická společnost proto 
připravila nabídku výjimečných 
slev, díky které můžete MĚSÍC 
BIBLE náležitě oslavit. Všechny 
tituly nabízené s 40-60% slevou, 
najdete na webových stránkách 
našeho internetového obchodu: 
 
http://dumbible.vltava2000.cz/sto
re/department-84-akce-
brezen.html 
 
Nebo můžete využít 
objednávkový formulář přímo na 
webové stránce 
www.dumbible.cz :  
http://www.dumbible.cz/web/cs/o
bchod/brezen-mesic-bible 
 
 
Příjemné předjaří Vám přeje  
   
Obchodní oddělení  
   
Česká biblická spole čnost  
Náhorní 1816/12  
182 00 Praha 8 - Kobylisy  
tel. 284 693 926  
www.dumbible.cz  
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ANDĚL 2011 - ,,KDO JSEM?“ 

 

Třetí březnová sobota bude patřit mládežnické akci ANDĚL. Ta se uskuteční 19. března 2011 od 9.30 hod. 
v modlitebně v Praze na Smíchově. Letošní ročník nese podtitul „Kdo jsem?"      a bude podobně jako minulé 
ročníky rozdělen na dvě hlavní části a večerní koncert. 

Dopolední část se ponese v duchu zahájení modlitebního týdne mládeže. V sobotní škole se každý bude moci 
zamyslet nad tématem „Já jsem Světlo světa“. Divadelním kázáním poslouží hlavní host celé akce - kazatel 
Roman Buchtel - spolu s mládežníky místního sboru. Součástí dopoledního program budou i chvály v podání 
smíchovské mládeže. 

První část odpoledního programu bude věnována rozhovorům na téma Vím, kdo jsem! Martin Žalud si bude se 
svými třemi hosty povídat o jejich cestě ke křesťanství a Bohu. 

Druhá část odpoledního programu nabídne divadelní hru Zájezd, která vznikla podle knihy Velký rozvod nebe 
a pekla od C. S. Lewise v podání smíchovské mládeže. 

O večerní program třetího ročníku akce Anděl se postará krčský Worship, aneb se můžete těšit na večer 
věnovaný Bohu, lidem a tématu ,,Moje ID“, kterým  provede Vašek Vondrášek. 

Někteří lidé mají zato, že každý z nás má několik andělů. Buď to můžou být andělé z nebes, nebo je to prostě 
člověk nám nejbližší. Akce Anděl 2011 by mohla sloužit k tomu, aby si každý z účastníků našel toho anděla, 
kterého zrovna potřebuje. 

Více informací naleznete na internetových stránkách www.akceandel.cz. 

  

Organizační tým akce Anděl 2011 
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Podporme iniciatívy k celosvetovej obnove cirkvi  
 

Na poslednom zasadaní Výboru Generálnej konferencie Cirkvi adventistov siedmeho dňa sa 
zástupcovia cirkvi z celého sveta vyslovili okrem iného pre oživenie a duchovnú obnovu ako naliehavú výzvu 
Božiemu ľudu pred nastávajúcim druhým príchodom Ježiša Krista (http://www.casd.cz/index.php?ID=4535). 
K tejto výzve sa v novembri pripojil aj Výbor Česko-Slovenskej únie cirkvi 
(http://www.casd.cz/wpimages/other/art4621/Vyzva.pdf) . 
 

Na pomoc tomuto hnutiu vznikol pri Generálnej konferencii Výbor pre oživenie a reformáciu, ktorý 
prichádza s rôznymi celosvetovými iniciatívami. Sú smerované predovšetkým k obnove osobného duchovného 
života každého jednotlivca, k novému záujmu o Božie slovo a duchovné dary cirkvi vrátane prorockého daru, k 
osobnému vyznaniu hriechov, pokániu a otvoreniu sa Božej milosti a vedeniu Ducha Svätého. Môžu ale 
pomôcť aj k zjednoteniu cirkvi  v duchovnom nasmerovaní a službe. Radi by sme preto povzbudili všetkých 
členov a sympatizantov cirkvi v Českej a Slovenskej republike, aby sa tiež zapojili do nasledujúcich globálnych 
iniciatív: 
        

1. Oddeliť pre seba denne dostatočné množstvo času na spoločenstvo s Kristom prostredníctvom 
modlitby a štúdia Biblie 

 

2. Pri osobných stretnutiach, prostredníctvom telefónu alebo internetu prežívať celosvetové modlitebné 
spoločenstvo „777“, v ktorom sa adventisti 7. dňa 7 dní v týždni modlia o 7. hodine ráno alebo večer za 
prítomnosť a vyliatie moci Ducha svätého. „Reťaz úprimných modlitieb veriacich by mala obopnúť 
svet... modlitieb o Ducha Svätého“ (EGW, RH, 3. 1. 1907) 
 

3. Oddeliť prvú sobotu v každom štvrťroku ako deň modlitieb a pôstu za celosvetovú cirkev 
 

4. Úlohy sobotnej biblickej školy pri bohoslužbách preberať so zameraním na oživenie a reformáciu 
v cirkvi  

 

Cirkev neprinesie dobré ovocie, pokiaľ nebude úzko spojená s Duchom Svätým. Veríme, že aj tieto 
globálne iniciatívy cirkvi môžu priniesť v našich krajinách svoje ovocie.  
 

S pozdravom pokoja a milosti od nášho Pána 
 

Mikuláš Pavlík 
Peter Čík 
Edvard Miškej 

 

Byl založen Fond naléhavé pomoc . Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní 
symbol 77777.  

SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:    
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095 
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda  724 607 200 
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270 
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492 
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy  739 345 670 
   
INFORMACE O ZPRAVODAJI:    
 

Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.  
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz 
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA 
Žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou 
adresu. 
www.casd.cz/praha-vinohrady., vinohradsky.zpravodaj @email.cz  

 


